

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Галя Игоря Геннадиевича на тему «Обязательство по оказанию медицинской услуги», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 - Гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право

Тема диссертационного исследования И.Г. Галя представляется весьма актуальной. Медицинские услуги имеют важное социально-экономическое значение, так как направлены на реализацию конституционного, права граждан на здоровье. Однако в процессе правового регулирования существующих отношений возникает значительное число проблем, в частности, по определению пределов ответственности исполнителя медицинской услуги, установлению критериев ее качества. Неясным остается содержание медицинской услуги. Важным представляется определение правового положения участников соответствующего обязательства, их прав и обязанностей.

При написании данной работы диссертант исходил из задач как теоретического, так и научно-практического характера. Особую ценность работы составляет теоретический анализ понятия, содержания медицинской услуги и соответствующего обязательства с учетом достижений науки гражданского права. Диссертант определяет критерии качества медицинской услуги, определяет условия ответственности исполнителя, при чем основываясь на требовании достижения разумного баланса прав и обязанностей всех участников обязательства. Так, предложено не относить медицинскую помощь к числу источников опасности, если в ее процессе не используются медикаменты и медицинское оборудование. Установлен субъектный состав участников обязательства, интересным является вывод о распространении модели договора в пользу третьего лица и на отношения, в которых финансирование помощи осуществляется не только из страховых фондов, но и из бюджета.

Диссертация имеет и практическую ценность: результаты исследования могут быть использованы в процессе преподавания дисциплин гражданско-правовой направленности, а также в правотворчестве и правоприменительной практике.

Работа И. Г. Галя представляет собой завершённую научно-

квалификационную работу, научная новизна которой состоит в оригинальной постановке и решении ряда проблемных вопросов о сущности обязательства по оказанию медицинской услуги; сопоставлены понятия «медицинская услуга» и «медицинская помощь»; выделены критерии качества медицинских услуги и предложены правовые средства минимизации риска недостижения результата, который преследует заказчик соответствующей услуги; показана система форм и методов правового регулирования отношений в сфере оказания медицинской помощи, определены особенности правового положения участников обязательства по оказанию медицинской помощи.

В процессе написания работы И.Г. Галь проявил себя как сложившийся ученый, специалист в выбранной сфере науки. Автор принимал личное участие на всех этапах первичной обработки научной информации и подготовки текста диссертации, апробации результатов исследования. В целом диссертационное исследование И.Г. Галя имеет существенное научно-практическое значение для развития науки гражданского права. Диссертация дополняет и развивает теорию обязательств в части, касающейся обязательств по оказанию медицинской услуги.

Диссертация на тему «Обязательство по оказанию медицинской услуги» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор - Галь Игорь Геннадиевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 - гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право.

Научный руководитель
доктор юридических наук, профессор
профессор кафедры гражданского права
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего профессионального образования
«Российская академия правосудия»

ПОДПИСЬ В.В. Сулаков
ЗАВЕРЯЮ
НАЧАЛЬНИК О.К.



ВК

Кулаков
Владимир Викторович

18.02.2014

Почтовый адрес: 117418, г. Москва,
ул. Новочеремушкинская, 69А,
(495) 332-5117; E-mail: 79057327361@yandex.ru